

# 心弦

5D 關敏瑩

小時候，我們手能成踏板，腿能成車輪，在街上比賽；我們有的能化身老鷹，有的能化身雞群，在操場上嬉戲；我們能因同伴會意的眼神，在窗外開懷大笑；我們也能因同學小小的惡作劇，在走廊上笑得直不起腰來。.....我們快樂的心弦很幼細，輕輕一碰就得到了響徹雲霄的悅音；不快樂的心弦很粗壯，重重一擊才得到一兩響的悲音。所以我們總覺得童年很快樂。

但現在十六七歲的我們卻總是不快樂多於快樂。為什麼？有人說，是因為我們變了，童年可以大咧咧的，但人長大便變得纖細敏感了。是的，我們變了，對不快樂的事敏感了，快樂的事遲鈍了。難道沒人發現我們不快樂的心弦幼細了很多，快樂的心弦卻粗壯了很多嗎？

「又撞我！幹嘛！今天被撞六次了，還不夠嗎？」、「弟弟偷吃茶點都不被罵！」、「別人選的科三個月才測驗一次，我呢！每節課都測驗！」十六七歲的我們總能因為這些事，抱怨、嫉恨、氣憤一整天。仔細想想，在擁擠的車站內被撞被踩不算稀奇；小孩子貪吃貪玩算是天性；不同科目有不同性質要求，測驗的次數有所不同也是正常。但這些生活的小事在當下的那一刻，在我們如線的心弦上一撥，負面的情緒就湧上了心頭。長大了，我們會開始數著自己生活裏的不幸，會記著身邊的人隨便的一句玩笑話，會在意體育課上朋友與別人搭檔卻忘了自己.....不快的事不知怎麼就很難忘卻。我們不快樂的心弦幼細了，難以快樂起來。

「今天的遊戲好無聊！」、「演講比賽只拿了亞軍。」、「朋友說我今天衣著進步了。」現在這些事都不能讓十六七歲的我們高興。為什麼？仔細想想，和朋友玩無聊遊戲應該很值得讓人快樂；演講比賽拿亞軍也應該高興才對；別人稱讚不也是對自己的肯定嗎？但這些事卻一點兒都敲不響我們快樂的心弦。朋友間的遊戲不是應該珍惜彼此的相處嬉鬧嗎？童年時期的我們何時在意過遊戲是否好玩，就算只玩手指也能得到快樂。演講比賽得亞軍為什麼不開心？因為我們只想著輸給了別人，卻忘了勝了很多人。被人稱讚不高興，因為我們覺得朋友是在開玩笑，並不是真心稱讚。很多時候，我們就這樣想錯了。很多時候，我們也像這樣想歪了。最後，十六七歲的我們，給快樂的心弦繞上了銅棒，難以開心得起來。

人不可能活兩次，無可否認，我們隨著時間一直在變，我們的心弦也在變，有的變敏感了，有的變遲鈍了。但別忘了，變也要變對地方。別把心弦全變敏感，成了一個多愁善感的人；也別全變遲鈍，成了一個木訥無趣的人。有時，我們該反思一下自己的生活，回憶自己的童年，把我們的心弦該捆上銅線的捆一捆，把該拆下銅線的拆一拆。我們的心弦靠自己打造。我們不只童年才快樂。